

Webinář – Jednotná žádost – 13/3/2024 – dotazy položené prostřednictvím chatu

Č.	Dotaz	Odpověď
1	Pokud mám nektarodárný úhor založený z loňského roku a chtěla bych na stejném DPB nektarodárný úhor mít i pro letošek, jsem povinna jej znovu zasít? Nebo mohu nechat na DPB nektarodárný úhor setý vloni?	V seznamu plodin, ze kterých je možné směs pro nektarodárný úhor založit, je většina plodin jednoletých. Ty plodiny, které jsou víceleté, mají stanovená podílová omezení zastoupení ve směsi (trávy max. do 30 % , dusík vázající plodiny max. do 50 %). Máme tedy za to, že by ponechaný porost nenaplňoval definici nektarodárného úhoru a doporučujeme porost založit znovu, případně obnovit, aby odpovídal stanoveným podmínkám.
2	Lze na ploše ochranného pásu kolem vody pást zvířata?	Pás musí být nehnojený, tímto je pastva vyloučena.
3	Pokud je DPB s kulturou T zrušen nebo převeden na jiného uživatele, mám povinnost zatravnění náhradou?	Postup záležitosti na konkrétní situaci – zda bylo užívání ukončeno s kulturou T, zda se jednalo o T zařazené do kategorie ECP, v jaké kultuře bylo zaevidováno nové užívání, zda nový uživatel žádá o ekoplatbu atd. Nejjednodušší situace je taková, že za Vás bylo užívání ukončeno s kulturou T – v takovém případě z Vaší strany nedošlo k přeměně kultury T a Vám konkrétně nevzniká povinnost zpětného zatravnění (otázkou je návaznost u dalšího uživatele). Nicméně, jestli uvedené vysvětlení plně nepokrývá Váš dotaz, prosíme o upřesnění na adresu info@mze.gov.cz
4	V případě zatravnění orné půdy pak po dobu 5 let čerpán dotaci například 348 EUR v případě druhově bohaté směsi a současně redistributivní platbu, BISS a podobně? Nebo pak nemám nárok na žádnou jinou další dotaci?	Nárok na BISS, redistribuci, ekoplatbu a další přímé platby vzniká bez ohledu na žádost o podpory rozvoje venkova. Také z pohledu AEKO zatravnění orné půdy je na jednom DPB kombinace s přímými platbami (např. BISS, ekoplatba, redistributivní platba) možná.
5	Biopás se poté také počítá do plnění diverzifikace plodin (je brán jako plodina)?	Diverzifikace se posuzuje podle deklarované plodiny, tzn. porost biopásu se také započítá jako plodina.
6	Prosím a co kultura J v rámci EZ?	Na kulturu J (krajinotvorné sady) není v EZ podle nařízení vlády č. 81/2023 Sb. možné dotaci poskytnout. Zemědělská kultura J (krajinotvorné sady) je nově podporována v opatření AEKO podle nařízení vlády č. 80/2023 Sb.